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1. .न3न4ल5खत म8 से :कस ट=म ने >वजय-हज़ारे CॉफG 2018 का 
फाइनल जीता? 

A) पंजाब 

B) राज&थान 

C) )द+ल- 
D) मुंबई 

2. 1 जनवर= 2022 को सHताह का कौन सा Jदन होगा? 

A) गु2वार 
B) श5नवार 

C) र6ववार 

D) सोमवार 
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3. एक गोले कG NOPया एक बेलन कG NOPया से 3 गुनी अSधक है। यJद 

उनके आयतन समान हY, तो बेलन कG ऊंचाई ]ात कGिजए। 
A) इसक; <=>या का 27 गुणा 
B) इसक; <=>या का 3 गुणा 
C) इसक; <=>या का 36 गणुा 
D) इसक; <=>या के बराबर 
  

4. .न3न4ल5खत म8 से :कस िजले ने _डिजटल इं_डया अवा`+स 2018 के 

वेब रbन अवाड+ म8 HलैJटनम 5खताब जीता? 

A) औरंगाबाद 

B) कुEFे= 

C) कोरापुट 

D) चIेनई 

5. कॉcसी बैcट=dरया कG आकृ.त कैसी होती है? 

A) गोलाकार 

B) कॉमा के आकार 

C) कंुडMलत आकार 

D) छड़नुमा 

6. Jदए गए >वकfपh से असंगत को चुन8। 
A) 171, 19 
B) 162, 18 
C) 304, 16 
D) 117, 13 
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7. Jदए गए >वकfपh म8 से वह आकृ.त चुने जो नीचे Jदए गए पैटन+ को 
पूरा करती हो 

 

8. सरल कGिजए  
sin 3A/ sin A + cos 3A / cos A 
A) 2 Sin A 
B) 4 Cos 2 A 
C) 2 Cos A 
D) -2 

9. वेद, Nबदं ुA से पूव+ Jदशा म8 15 मीटर चला और दklण कG ओर मुड़ा 
और 8 मीटर चलकर Nबदं ुB तक पहंुच गया। Nबदं ुA और Nबदं ुB के 

बीच कG दरू= :कतनी है? 
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A) 15 मी 
B) 12 मी 
C) 18 मी 
D) 17 मी 
  

10. तीन से अSधक आवेशवाहक परमाणुओ ंके समूह को _________ 

आयन के pप म8 जाना जाता है। 
A) <= परमाणुक 

B) बहुपरमाणुक 

C) एक परमाणुक 

D) U6व परमाणुक 
  

11. ISRO qवारा हाल ह= म8 छाOh के 4लए लॉsच :कए गए 'युवा 
वै]ा.नक काय+tम' का उuेvय cया है? 

A) जीव 6वWान का मूलभूत Wान Zदान करना। 
B) अतं]रF ZौUयो_गक; का मूलभूत Wान Zदान करना। 
C) अनुसंधान का मूलभूत Wान Zदान करना। 
D) कंaयूटर का मूलभूत Wान Zदान करना। 

12. यJद a/b एक 4भsन है, जहां a = b - 3 और (a + 10)/b - a/b = 

10/7 हो, तो a/b ]ात कGिजए। 
A) 4/7 
B) 2/5 
C) 8/11 
D) 5/8 
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13. .न3न4ल5खत म8 से :कस पूव+ भारतीय राwCप.त ने सबसे कम 

अवSध के 4लए पदभार संभाला? 

A) डॉ. ज़ाcकर हुसैन 

B) डॉ. राजde Zसाद 

C) नीलम S. रेfडी 
D) R. वdकटरमण 
  

14. उस >वकfप का चयन करे, जो आकृ.त म8 xvन Sचहन (?) के 

yथान पर रखे जाने के 4लए सव{bतम उपयुcत हो।  

 

A) 3 
B) 8 
C) 5  
D) 6 

15. यJद 3(2/5) + 1(2/9) = 4(4/5) - a हो, तो 'a' का मान ]ात 

कGिजए। 
A) 4/45 
B) 11/45 
C) 16/9 
D) 6/25 

16. इनम8 से कौन सी बीमार= संtामक है? 
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A) उhच रiतचाप 

B) aलेग 

C) कj सर 

D) मधमुेह 
  

17. Jदए गए >वकfपh म8 से असंगत को चुन8। 
A) बस 

B) ऑटो 
C) वैन 

D) कार 
  

18. मुcत pप से Sगरने वाल= :कसी वyतु qवारा अनुभव :कया जाने 

वाला bवरण, इसके ______ से yवतंO होता है। 
A) elयमान 

B) वेग 

C) दाब 

D) ऊजाn 
  

19. यJद एक उbतल ल8स 30 सेमी कG दरू= पर समान आकार का 
वाyत>वक एवं उलटा x.तNबबं बनाता है, तो वyतु ल8स के सामने 

_____ कG दरू= पर िyथत होती है। 
A) 10 सेमी 
B) 20 सेमी 
C) 40 सेमी 
D) 30 सेमी 
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20. :कसी .निvचत धनरा4श को चtव>ृ| }याज पर .नवेश :कया गया, 
2 वष� के 4लए 4% वा>ष+क चtव>ृ| }याज कG दर से यह रा4श  . 338 

हो जाती है। रा4श ]ात कGिजए। 
A) E.315 

B) E.320 

C) E.318.52 

D) E.312.50 
  

21. K-शले ___________ ऊजा+ yतर है। 
A) ततृीय 

B) Zथम 

C) U6वतीय 

D) चतुथn 
  

22. उस आकृ.त का चयन करे, जो .न3न4ल5खत !े5णयh के बीच के 

संबंध को सव{bतम ढंग से .नp>पत करती हो  
4शlक,भाषा,Jहदं=,4शklत  
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23. सरल कGिजए: (5 + 0.5 + 0.005 + 0.0005 + 0.05) × 2 

A) 11.001 
B) 11.011 
C) 11.111 
D) 10.111 
  

24. :कसी पdरपथ म8 बहने वाल= धारा को मापने के 4लए एमीटर को 
कैसे जोड़ा जाता है? 

A) pेणी मd 
B) लाइन मd 
C) आर-पार मd 
D) समानांतर मd 
  

25. कौन सा उप#ह भारत कG पहल= बहु तरंगदै%य+ अंतdरl वेधशाला 
के pप म8 सम>प+त है? 

A) SRMSAT 
B) SARAL 
C) जुगनू 
D) ऐ&rोसैट 
  

26. यJद एक .निvचत कूटभाषा म8 'COLORED' को 
'XDPDNAQZ' 4लखा जाता है, तो उसी कूटभाषा म8 'ORDER' को 
कैसे 4लखा जाएगा? 

A) DAZAQ 
B) DAZQA 
C) DAQZA 
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D) ADZQA 
  

27. सं&या 1a5a01 म8 'a' के yथान पर कौन सा अकं आएगा, यJद यह 

सं&या 11 से >वभाPय है? 

A) 8 
B) 5 
C) 4 
D) 6 
  

28. सरल कGिजए : 5 + 4 × 5² + 4 × 53 + 4 × 54 + 4 × 55 

A) 5² 
B) 56 
C) 58 
D) 54 
  

29. P और Q अकेले tमशः 15 Jदनh और 20 Jदनh म8 :कसी काय+ को 
पूरा कर सकते हY। उनकG संगत दlताओ ंका अनुपात ]ात कGिजए। 
A) 4 : 3 
B) 3 : 4 
C) 4 : 5 
D) 5 : 4 
  

30. मानव शर=र का कौन सा अगं संतुलन बनाए रखने म8 मदद करता 
है? 

A) कान 

B) मि&तtक 

C) uदय 
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D) यकृत 
  

31..न3न4ल5खत म8 से :कसम8 इथेनॉल का उपयोग होता है? 

A) कफ Mसरप मd 
B) इनमd से सभी 
C) ए+कोहल युiत पेय मd 
D) 6व5नमाnण पdट मd 

32.गोकुल अपने घर से 8 :कमी पूव+ कG ओर चलता है। वह बाए ंमुड़ता 
है और 2 :कमी चलता है, :फर वह दा) ओर मुड़ता है और 3 :कमी 
चलता है। उसके qवारा पूव+ Jदशा 
म8 चल= गई दरू= ]ात कGिजए। 
A) 14 cकमी 
B) 8 cकमी 
C) 11 cकमी 
D) 5 cकमी 
  

33.भारतीय सं>वधान के :कस अनु,छेद म8 राwCप.त पर महा4भयोग 

लाने कG x:tया xदान कG गई है? 

A) अनुhछेद 59 

B) अनुhछेद 61 

C) अनुhछेद 48 

D) अनुhछेद 42 
  

34.द= गयी आकृ.त म8 :कतने वग+ है  
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A)15 
B)17 
C)21 
D)19 

35.कौन सी सं&या नीचे Jदए गए संबधं को सव{bतम ढंग से पूण+ 
करेगी? 
6 : 24 :: 120 : ? 
A) 212 
B) 215 
C) 229 
D) 210 
  

36.रcत के तरल भाग को cया कहा जाता है? 

A) लसीका 
B) aला>मा 
C) पानी 
D) सीरम 
  

37.कौन सा पोषक तbव भंजन के पvचात अSधकतम ऊजा+ xदान 

करता है? 
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A) काबwहाइxटे 

B) फाइबर 

C) Zोट-न 

D) वसा 
  

38.मानव कान के :कस भाग म8 %व.न का 3 ह`_डयh qवारा xवध+न 

होता है? 

A) अदंEनी कान 

B) pवण तं<=का 
C) मyय कान 

D) वाzय कान 
  

39.!ेणी को पूण+ कGिजए। 
ABZ, BCY, CDX, DEW, (…) 
A) DEV 
B) DEF 
C) FEV 
D) EFV 
  

40.!ेणी को पूण+ कर8। 
B, C, F, G, J, K, (...) 
A) O 
B) M 
C) N 
D) P 
  

41.कौन सा भारतीय शहर कढ़ाई कG कला 'Sचकनकार=' के 4लए x4स| 

है? 
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A) हैदराबाद 

B) लखनऊ 

C) अहमदाबाद 

D) पुर- 
  

42.तीरंदाजी ______ का राwC=य खेल है। 
A) भूटान 

B) ि&व|ज़रलjड 

C) pीलंका 
D) डनेमाकn  
  

43.yनेहा बाजार जाना चाहती है। वह अपने घर से शpु करती है, जो 
उbतर म8 है और चौराहे पर जाती है। उसकG बा) ओर जाने वाल= सड़क 

पाक+  को जाती है और उससे सीधे आगे जाने पर काया+लय पdरसर 

िyथत है।  
बाजार चौराहे से :कस Jदशा म8 है? 

A) उ}तर 

B) पूवn 
C) पि~चम 

D) द�Fण 
  

44..न3न4ल5खत !ेणी म8 लुHत सं&या ]ात कGिजए। 
8 , 6 , 8 , 14 , 30 , (…) , 233 
A) 55 
B) 60 
C) 72 

PDF created with pdfFactory Pro trial version www.pdffactory.com

http://www.pdffactory.com


D) 77 
  

45.sin 60°cos 30° + cos 60° sin 30° का मान ]ात कGिजए। 
A) 3/4 
B) 1 
C) 1/4 
D) 1/2 
  

46.दो yटेशन A और B एक दसूरे से सीधी रेखा म8 110 :कमी कG दरू= 
पर िyथत हY। एक Cेन A से सुबह 7 बजे चलना शpु करती है और B कG 
ओर 20 :कमी/घ ंटे कG चाल से चलती है। दसूर= Cेन B से सुबह 8 बजे 

चलना शpु करती है और A कG ओर 25 :कमी/घ ंटे कG चाल से चलती 
है। :कस समय वे दोनh 4मल8गी? 

A) सुबह 9 बजे 
B) सुबह 10.30 बज े

C) सुबह 11 बज े

D) सुबह 10 बजे 
  

47.द= गई !ेणी म8 से गलत सं&या ]ात कGिजए। 
6, 12, 21, 36, 56, 81 
 
A) 12 
B) 36 
C) 21 
D) 56 
  

48.शर=र कG सबसे लंबी पेशी कौन सी है? 
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A) सोMलयस 

B) समलं<बका (Trapezius) 

C) तनुपेशी (Gracilis) 

D) द-घ nतमा (Sartorius) 

49. यJद A और B संपूरक कोण ह8, तो .न3न4ल5खत tanA + tan 

B / 1 - tan A tan B का मान ]ात कGिजए| 

A) 1 
B) 1/2 
C) 0 
D) -1 

50.पोटै4शयम .न3न4ल5खत म8 से :कस तbव-पdरवार से संबंSधत है? 

A) हैलोजन 

B) अc!य गैस 

C) Fार-य मदृा धातुएं 
D) Fार-य धातुएं 

51.Jदए गए >वकfपh म8 से असंगत को चुन8। 
A) चीता 
B) हाथी 
C) कूगर 

D) तेIदआु 
  

52.!ेणी को पूण+ कGिजए। 
4, 4, 8, 24, 96, (…) 
A) 493 
B) 448 
C) 480 
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D) 461 
  

53.दस वष+ पहले, >पता और पुO कG आयु का अनुपात 3 : 1 था। 10 वष+ 
के बाद, यह अनुपात 2 : 1 होगा। >पता कG वत+मान आयु अब :कतनी 
है? 

A) 65 
B) 70 
C) 75 
D) 55 
  

54. .100 x.त :क#ा वाले श|ु घी और  .50 x.त :क#ा वाले वनyप.त 

तेल को एक अनुपात म8 4मलाया जाता है और 20% लाभ xाHत करने 

के 4लए  .96 x.त :क#ा कG दर से बेचा जाता है। घी और तेल को :कस 

अनुपात म8 4मलाया गया है? 

A) 3 : 4 
B) 2 : 3 
C) 4 : 3 
D) 3 : 2 
  

55..न3न4ल5खत म8 से कौन सी बीमार= फेफड़ ेकG बीमार= है? 

A) एलज# 
B) )टटेनस 

C) तपे)दक 

D) कj सर 

56.>वvव yवाy.य संगठन के अनुसार, पेय जल म8 0 से _____ 

4मल=#ाम x.त ल=टर CaCO3 होता है। 
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A) 120 
B) 60 
C) 30 
D) 90 
  

57..न3न4ल5खत जानकार= को %यान से पढ़8  और नीचे Jदए गए xvन 

का उbतर द8। 
A, B, C, D, E, F, G और H क8 0 कG ओर मुंह करके एक वbृत के चारh ओर बैठे हY। B, F के दाए ंसे तीसरा 
है और H के बाए ंसे तीसरा है। C, A के बाए ंसे चौथा है। A, F और B का .नकटतम पड़ोसी नह=ं है। E, B 

का .नकटतम पड़ोसी नह= ंहै। G, D के दा) ओर दसूरे yथान पर है। 
.न3न4ल5खत म8 से कौन सा जोड़ा F के .नकटतम पड़ो4सयh का x.त.नSधbव करता है? 

A) C और H 

B) E और D 

C) C और E 

D) H और D 
  

58.एक पुyतक का मूfय पहले 25% बढ़ाया गया और :फर उसे 20% 

कम कर Jदया गया। इसके वाyत>वक मूfय म8 होने वाला पdरवत+न 

cया है? 

A) 5% कमी 
B) 10% व6ृ% 

C) कोई प]रवतnन नह-ं 
D) 10% कमी 
  

59.रसोई गैस (LPG) म8 मु&यतः _________शा4मल होती हY। 
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A) ईथेन 

B) इथाइन 

C) Zोपेन और &यूटेन 

D) Zोपीन 
  

60.इनम8 से कौन सा राजyथान म8 िyथत एक Jहल-yटेशन है? 

A) नैनीताल 

B) माउंट आबू 
C) कसौल- 
D) पंचगनी 
  

61.मानव शर=र का कौन सा अगं रcत म8 शक+ रा कG माOा को .नयंNOत 

करता है? 

A) 6प}ताशय 

B) यकृत 

C) आमाशय 

D) अ'Iयाशय 
  

62.एक बत+न म8 3 : 2 के अनुपात म8 4मलाए गए दधू और पानी का 20 

ल=टर 4म!ण है। इसम8 से दस ल=टर .नकाल कर उसम8 उतना ह= श|ु 

दधू 4मला जाता है। यJद यह x:tया एक बार :फर से दोहराई जाती है, 

तो दधू और पानी का अ.ंतम अनुपात ]ात कGिजए। 
A) 5 : 3 
B) 1 : 4 
C) 4 : 1 
D) 9 : 1 
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63.इनम8 से कौन सा पौधा मु&य pप से रेSगyतान म8 पाया जाता है? 

A) कैiटस 

B) यूकMलaटस 

C) बलूत 

D) सागौन 
  

64.यJद >वtय मूfय दोगुना हो जाता है, तो लाभ तीन गुना हो जाता 
है। लाभ x.तशत ]ात कGिजए। 
A) 120% 
B) 60% 
C) 80% 
D) 100% 
  

65.इनम8 से :कस yथान कG yथापना 1577 म8 गु  राम दास qवारा कG 
गई थी? 

A) जलंधर 

B) चडंीगढ़ 

C) लु_धयाना 
D) अमतृसर 
  

66.100 मीटर लंबी रेलगाड़ी एक Nबजल= के खंभे को :कतने समय म8 
पार करेगी, यJद उसकG चाल 144 :कमी/ घ ंटा है? 

A) 5 सेकंड 

B) 12.5 सेकंड 

C) 2.5 सेकंड 
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D) 4.25 सेकंड 
  

67.:कस बीमार= कG रोकथाम साfक वैcसीन कG मदद से कG जाती है? 

A) खसरा(Measles) 

B) छोट- माता (Chicken pox) 

C) बड़ी माता (Small pox) 

D) पोMलयो(Polio) 
  

68.सो_डयम ________ म8 सं#ह=त :कया जाता है। 
A) एसीटोन 

B) पानी 
C) Mम+ी का तेल 

D) ईथर 
  

69..न3न4ल5खत म8 से कौन सा एक खगोल=य >पडं नह= ंहै? 

A) ,ह 

B) तारे 

C) सूयn 
D) समुe 
  

70.अणुओ ंके उ,च सां0ता वाले yथान से .न3न सां0ता वाले yथानh म8 
जाने कG x:tया को cया कहा जाता है? 

A) 6वसरण(Diffusion) 

B) ऊyवnपातन(Sublimation) 

C) संघनन(Condensation) 
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D) वाtपीकरण(Evaporation) 
  

71.एक लंबवbृतीय बेलन 6 सेमी NOPया वाले गोले को पूण+तया 
समाJहत कर लेता है। यJद उनके वt पwृठh के lेOफल A और B हY, 
तो: 
A) A < B 
B) A = B 
C) A > B 
D) 5नधाn]रत नह- ंcकया जा सकता 
  

72.भारत के पु ष राwC=य फGfड हॉकG ट=म के वत+मान कHतान कौन 

हY? 

A) हरमनZीत Mसहं 

B) मनZीत Mसहं 

C) 26पदंर पाल Mसहं 

D) आकाशद-प Mसहं 
  

73.साव+भौ4मक सूचकh म8, लाल रंग ______ के pH मान को इंSगत 

करता है। 
A) 0 से 3 

B) 8 से 11 

C) 12 से 14 

D) 4 से 7 
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74.P को एक काय+ को पूरा करने म8 10 Jदन और Q को 24 Jदन लगते 
हY। R कG मदद से, वे सभी एक साथ काम करत ेहY और इसे 6 Jदनh म8 
पूरा करत ेहY।  .1000 के कुल पाdर!4मक म8 से उsह8 xाHत भुगतान 

]ात कGिजए। 
A) P-E.500; Q-E.350; R-E.150 

B) P-E.600; Q-E.250; R-E.150 

C) P-E.500; Q-E.400; R-E.100 

D) P-E.400; Q-E.350; R-E.250 
  

75.जब कोई अपघटन अ4भ:tया, ताप का उपयोग करके कG जाती है, 

तो इसे cया कहा जाता है? 

A) वैUयुत-अपघटनी अपघटन अMभc!या 
B) तापीय अपघटन 

C) Zकाशीय अपघटन अMभc!या 
D) गैर वैUयुत-अपघटनी अपघटन अMभc!या 

76.यJद 9 # 3 @ 4 = 31 और 8 # 7 @ 2 = 58 है, तो 5 # 6 @ 7 का 
मान ]ात कGिजए। 
A) 47 
B) 52 
C) 37 
D) 40 
  

77.यJद 502*693, 9 से पूर= तरह >वभाPय है, तो * के yथान पर सबसे 

छोटा पूणा1क cया होना चाJहए? 
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A) 0 
B) 2 
C) 4 
D) 3 
  

78..न3न4ल5खत म8 से कौन सा ह2+ज के बराबर है? 

A) s-1 
B) m s-2 
C) s 
D) m / s 
  

79.भारत और चीन के बीच कG सीमा-रेखा का नाम cया है? 

A) डूरIड रेखा 
B) मैकमेहोन रेखा 
C) रेडिiलफ रेखा 
D) 24वी ंसमानांतर रेखा 
  

80. .25000 कG एक रा4श 4 वष+ म8  .32000 हो जाती है। }याज दर 

]ात कGिजए। 
A) 7% 
B) 6% 
C) 8% 
D) 6.5% 
  

81.513, 1134 और 1215 का म. स. प (HCF) ]ात कGिजए। 
A) 27 
B) 18 
C) 33 
D) 36 
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82.!ेणी को पूण+ कGिजए। 
38, 35, 34, 31, 30, (…) 
A) 27 
B) 24 
C) 28 
D) 25 
  

83.यJद a (a + b + c) = 45; b (a + b + c) = 75 और c ( a + b + c) 

= 105 हो, तो a² + b² + c² का मान ]ात कGिजए। 
A) 90 
B) 83 
C) 225 
D) 625 
  

84.चूना पbथर, चाक और संगमरमर, _________ के >व4भsन pप हY। 
A) अमो5नयम हाइxॉiसाइड 

B) सो.डयम हाइxॉiसाइड 

C) कैि+शयम काबwनेट 

D) कैि+शयम हाइxॉiसाइड 
  

85.वह छोट= से छोट= सं&या ]ात कGिजए, जो 12, 18, 21 और 30 से 

>वभाPय हो। 
A) 1620 
B) 1260 
C) 1060 
D) 1020 
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86.उस सबसे बड़ी छड़ कG लंबाई ]ात कGिजए, िजसे 12 मीटर लंबे, 4 

मीटर चौड़ ेऔर 3 मीटर ऊँचे हॉल म8 रखा जा सकता है? 

A) 9 मी 
B) 13 मी 
C) 15 मी 
D) 18 मी 
  

87.वह sयूनतम ताप cया है, िजस पर :कसी )धन को गम+ करने पर 

वह आग पकड़ लेता है और जलने लगता है? 

A) सामाIय ताप 

B) Z>वलन ताप 

C) तट&थ ताप 

D) iवथन ताप 
  

88.एक .निvचत कूटभाषा म8, 'HUNTER' को 'UHNTRE' के pप म8 
को_डत :कया जाता है। उसी कूटभाषा म8 'MANAGE' को :कस xकार 

को_डत :कया जाएगा?\ 

A) EGNAAM 
B) MAANGE 
C) MNAAEG 
D) AMNAEG 
  

89.यJद :कसी %व.न तरंग कG आविृbत 100 ह2+ज है, तो इसका 
आवत+काल ]ात कGिजए। 
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A) 1 सेकंड 

B) 0.1 सेकंड 

C) 10 सेकंड 

D) 0.01 सेकंड 
  

90..न3न4ल5खत जानकार= को %यान से पढ़े और नीचे Jदए गए xvन 

का उbतर द8। 
छः लड़के A, B, C, D, E, F और छः लड:कयां G, H, I, J, K, L एक पंिcत म8 इस तरह खड़ ेहY :क xbयेक 

लड़कG एक लड़के कG ओर मुंह :कये है, जpर= नह=ं :क इसी tम म8 हो। G, उस लड़कG के दा) बगल म8 खड़ा 
है, जो दाएं छोर पर खड़ ेलड़के E कG ओर मुंह :कये हुए है। D और E के बीच म8 केवल B है। F, A के बा) 

ओर बगल म8 और C के दा) ओर बगल म8 खड़ा है। I, H के बा) ओर बगल म8 Jहया और A कG ओर मुंह 

:कये हुए है। L, J के बाए ंसे तीसरे yथान पर है। 
.न3न4ल5खत म8 से कौन सा लड़का D के बा) ओर बगल म8 खड़ा है? 

A) B 
B) E 
C) F 
D) A 
  

91. .1100 कG रा4श ऋण के pप म8 ल= गई थी। इसका भुगतान दो 
समान :कvतh म8 :कया जाना है। यJद }याज दर 20% वा>ष+क है, और 

बय्ाज कG गणना वा>ष+क चtव>ृ| आधार पर कG जाती है, तो xbयेक 

:कvत कG रा4श ]ात कGिजए। 
A) E.670 

B) E.720 

C) E.600 

D) E.620 
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92.2019 म8 गूगल ने अपनी पहल= 7ोन _डल=वर= सेवा कG शpुआत कहाँ 
कG? 

A) ऑ&rेMलया 
B) भारत 

C) इं'लै/ड 

D) संयुiत रा>य 
  

93.वह छोट= से छोट= पूण+ वग+ सं&या ]ात कGिजए, जो 21, 36 और 66 

से >वभाPय हो। 
A) 213444 
B) 214344 
C) 214434 
D) 231444 
  

94.एमीटर का x.तरोध ____________ होता है, िजससे अSधकतम 

धारा इससे होकर xवाJहत हो सके। 
A) अनंत 

B) अ_धक 

C) बहुत कम 

D) अ}य_धक 
  

95.BRIC देश कौन से हY? 

A) 0ाज़ील, 2स, भारत और कनाडा 
B) 0ाज़ील, 2स, भारत और चीन 

C) <0टेन, 2स, भारत और चीन 
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D) <0टेन, 2स, भारत और कनाडा 
  

96.100 मीटर और 80 मीटर लंबी दो Cेन8, tमशः 51 मीटर / सेकंड और 

42 मीटर / सेकंड कG चाल से एक ह= Jदशा म8 चल रह= हY। :कतने समय 

म8 वे एक दसूरे को पार कर ल8गी? 

A) 30 सेकंड 

B) 20 सेकंड 

C) 25 सेकंड 

D) 18 सेकंड 
  

97.यJद 'PEOPLE' को 'PLPOEE' के pप म8 को_डत :कया जाता है, 

तो 'TREND' को :कस xकार को_डत :कया जाएगा? 

A) DNERT 
B) NDETR 
C) TREDN 
D) TNERD 
  

98.यJद '+' का अ4भxाय '-' है, '-' का अ4भxाय '+' है, '÷' का 
अ4भxाय 'x' है और 'x' का अ4भxाय '÷' है, तो 18 x 3 ÷ 4 - 5 + 3 = ? 

A) 21 
B) 31 
C) 29 
D) 26 

99.कुछ मशीनh म8, yनेहक के pप म8 तेल का उपयोग करना cयh 
उSचत नह= ंहै? 
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A) तेल कभी-कभी घष nण को बढ़ा देता है। 
B) तेल पुज3 क; ग5त को क)ठन बना देता है। 
C) तेल मशीन के पुज3 और पूर- जगह को गंदा कर देता है। 
D) कभी-कभी मशीन के कुछ )ह&स6 मd तेल का ]रसाव हो जाता है, िजसस ेकायnZणाल- मd अवांछनीय बाधा 
उ}पIन होती है। 
  

100..न3न4ल5खत म8 से कौन सा नीचे Jदए गए संबंध को सव{bतम ढंग 

से पूण+ करेगा? 
BAT : YZG :: EMU : ? 
A) FVN 
B) VNF 
C) VFN 
D) FNV 

Answer:- 
1. (d), 2. (b), 3. (c), 4. (b), 5. (a), 6. (c), 7. (d), 8. (b), 9. (d), 10. 
(b) 
11. (b), 12. (a), 13. (a), 14. (b), 15. (c), 16. (b), 17. (b), 18. (a), 
19. (d), 20. (d) 
21. (b), 22. (a), 23. (c), 24. (a), 25. (a), 26. (b), 27. (a), 28. (b), 
29. (a), 30. (a) 
31. (b), 32. (c), 33. (b), 34. (b), 35. (d), 36. (b), 37. (d), 38. (c), 
39. (d), 40. (c) 
41. (b), 42. (a), 43. (c), 44. (d), 45. (b), 46. (d), 47.(a), 48. (d), 
49. (c), 50. (d) 
51. (b), 52. (c), 53. (b), 54. (d), 55. (c), 56. (b), 57. (c), 58. (c), 
59. (c), 60. (b) 
61. (d), 62. (d), 63. (a), 64. (d), 65. (d), 66. (c), 67. (d), 68. (c), 
69. (d), 70. (a) 
71. (b), 72. (b), 73. (a), 74. (b), 75. (b), 76. (c), 77. (b), 78. (a), 
79. (b), 80. (a) 
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81. (a), 82. (a), 83. (b), 84. (c), 85. (b), 86. (b), 87. (b), 88. (d), 
89. (d), 90. (d) 
91. (b), 92. (a), 93. (a), 94. (c), 95. (b), 96. (b), 97. (d), 98. (d), 
99. (d), 100. (b) 
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